TPOTIOI EYPEZHZ TOY E.K.TT.

lo¢ TpOmOC

Fpagoupe 0Aa Ta moAAamAdoia kdOe apiBpoU He Tn ocipd Kai
Ppiokoupe To HIKPOTEPO A6 TA Kolva TTOAAATTAAGIA TOUG.

TMapadeiypa
I13 =0,3,6,9,12,15,18,21,24,27,30,33,36...

I14 = 0,4,8,12,16,20,24,28,32,36 ..

K.TT. (3,4)=0, 12, 24, 36 ....48 ..
E.K.TT. (3.4) = 12
20C TPOTOC

EmiAéyoupe TO peyaAUTepo amd Toug apiBpol¢ kai e€etdloupe av
diaipeital akpIPpwe amd 0Aouc Toug dAAoug.

Av diaipeital ge 6Aoug, TOTE cival autog To EK.TT.

Av 3¢ diaipeital ToTe Tov  dimAacialoupe ,  TpimmAacidloupse,
TeTpamAaaialoupe KTA HEXpl va PpoUpe Tov apiOud mou diaipeitai
akpIPwe and Toug aAAouc.

AuTOC 0 apiOuoc Oa civar To E.K.TT. Toug.

TMapadeiypa:
Na ppeBei To E.K.TT. (16, 24 , 36)

MeyaAUTepocg cival To 36.
Ae Siaipeitar pe o 16 oUTE pe To 24.

AimAhacialw 1o 36 — 36x2=72
To 72 diaipeitar ye 1o 24 (3x24=72) , x1 6pw¢ Kai pe 1o 16.



TpimAaoialw To 36 — 36x3=108
To 108 d¢ diaipeital pe 1o 16 oUTe pe 10 24.

TetpanAacialw 1o 36 — 36x4=144

To 144 diaipeital kai ye 7o 16 ka1 ye 1o 24.
Ewopévwe To 144 civar To E.K.TT.

Apa E.K.TT. (16,24,36) = 144

30¢ TpomoC

Fpdpw op1lévTia Toug apiBpolc Kai de€id Toug Yépvw Hid KaTakdpuen ypappn .

Acia (S YPAUHNAC Ypdow mpwToug ap1Bpouc
(2,3,5,7,11..) mou Biaipolv €0Tw Kal £vav améd Toug apiBuoug mou éxouv d0O:ci.

Tote apiaTtepd NG YPAUUAC, KATW anod TOUG
ap1Bpouc Tou £xouv doBci, palw Ta whAika (6Tav h didipeon cival TéAeia) A Tov
id10 ap1Bu6 (étav n diaipeon dev cival TéAcia).

2uvexiCw Tnv idia diadikacia péxpl 6Aa Ta wnAika va yivouv 1,

omdte 1o E.K.TT. eivai To yivopgevo Twv mpwrwv mapayoviwv defid Tng
Ypappng.

16 24 36 2
8 12 18 2
4 6 9 2
2 3 9 2
1 3 9 3
1 1 3 3
1 1 1

E.K.TT. (16,24,36) = 2x2x2x2x3x3=144
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